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ΕΝΩΣΗ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΣΧΟΛΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ 
 

 
Λ. Χαϊνά και Αποστολίδη 29, Χαλκίδα, Τηλ: 2221-0-61285, Fax.: 22210 61287 

E-mail:  emdydas.eyboias@gmail.com 

 Αρ. πρωτ.: 189 
 

ΠΡΟΣ: 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  
 

                     ΧΑΛΚΙΔΑ   02 / 12 /2024                          
  

1. ΜΕΛΗ ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 
2. Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ 
1. Δημόσιες Υπηρεσίες του  
     Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 
2. Περιφερειακό Τμήμα  

ΤΕΕ Ευβοίας  
 

   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 

         ΠΑΝΕΥΒΟΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 12-12-2024 ΑΠΟ 9.00 πμ - 12.00 

Το Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ εκφράζει τη συμπαράστασή του στους 
συνάδελφους εργαζόμενους της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Χαλκιδέων 
και της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας 
της Π.Σ.Ε., οι οποίοι ως εξιλαστήρια θύματα διώκονται για τις πλημμύρες του 
2020 στην Κεντρική Εύβοια. 

Όπως έχει καταγραφεί και αναδειχθεί διαχρονικά, δεν έχει γίνει έως 
σήμερα ουσιαστική αντιπλημμυρική θωράκιση της χώρας από την Πολιτεία, 
που απαιτεί σχεδιασμό, μελέτη, οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων, 
αλλά και εκτέλεση έργων αντιπλημμυρικής προστασίας με επαρκή 
χρηματοδότηση, με αποτέλεσμα σε κάθε φυσική καταστροφή και θεομηνία, 
δεδομένου και της κλιματικής αλλαγής, να διώκονται υπάλληλοι που 
εργάζονται στις αντίστοιχες υπηρεσίες των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, για τις 
πλημμύρες που συμβαίνουν στις περιοχές αρμοδιότητάς τους. 

Οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι ελάχιστοι εναπομείναντες μηχανικοί που 
εργάζονται σε αυτές, καλούνται να εκτελέσουν μια πληθώρα παράλληλων 
καθηκόντων (μελέτη, επίβλεψη, συντήρηση, εποπτεία, αστυνόμευση, 
σχεδίαση ενός τεράστιου αριθμού τεχνικών έργων, πολλών δε αυξημένης 
πολυπλοκότητας, στελέχωση πάσης φύσεως επιτροπών, εξυπηρέτηση 
κοινού, αυτοψίες, εισηγήσεις, εκθέσεις, κλπ), που αντικειμενικά, είναι 
αδύνατον να ανταπεξέλθουν σε όλες αυτές εμπεριστατωμένα και 
ολοκληρωμένα. 
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Η τραγική υποστελέχωση την οποία έχουμε αναδείξει πολλαπλά, η 
υποχρηματοδότηση των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, ο τεράστιος όγκος δουλειάς 
που καλούνται να υλοποιήσουν, οι δυσμενείς συνθήκες εργασίας από τον 
ελλιπή, ανεπαρκή και μη εκσυγχρονισμένο εξοπλισμό και την πολύπλοκη και 
δαιδαλώδη νομοθεσία, κλπ, είναι η καθημερινότητά τους, στην οποία 
περιλαμβάνεται και η υποχρέωση να καλούνται συχνά σε απολογία – και  τις 
περισσότερες φορές χωρίς επαρκή νομική κάλυψη από την υπηρεσία τους - 
για όλα αυτά που εκ των πραγμάτων δεν είναι στην ευχέρειά τους να 
υλοποιήσουν, αλλά παρ΄όλα αυτά, να διατηρούν δυστυχώς όλο το μερίδιο 
ευθυνών για την πραγματοποίησή τους. 

Ενδεικτικά να αναφέρουμε ότι στο Τμήμα Ελέγχου Κατασκευών του 
Δήμου Χαλκιδέων, το οποίο παρέχει διοικητική υποστήριξη και στο Δήμο 
Διρφύων – Μεσσαπίων, αλλά και στο Δήμο Ερέτριας, υπηρετούν μόλις 
τέσσερις (4) υπάλληλοι, οι οποίοι μάλιστα έχουν και άλλα παράλληλα 
καθήκοντα (έλεγχος επικίνδυνων - ετοιμορρόπων οικοδομών, μέλη 
Επιτροπών Διαγωνισμών και Προμηθειών και Παραλαβών Δημοσίων Έργων, 
μέλη σε πλήθος επιτροπών του Δ. Χαλκιδέων), ενώ χειρίζονται ετησίως 
εκατοντάδες θέματα καταγγελιών και λοιπών αιτήσεων (ενδεικτικά, όπως μας 
ενημέρωσαν οι συνάδελφοι, από το ηλεκτρονικό σύστημα της Υ.ΔΟΜ 
προκύπτει ότι το έτος 2018 χρεώθηκαν στο Τ.Ε.Κ. 2200 πρωτόκολλα 
αιτήσεων, το έτος 2019 αντίστοιχα 2350 πρωτόκολλα και από 1η Ιανουαρίου 
2020 έως τον Αύγουστο του 2020 που έγινε η πλημμύρα χρεώθηκαν 1900 
πρωτόκολλα) και μεριμνούν ώστε να διερευνούν και να διεκπεραιώνουν 
εγκαίρως αυτές.  

Αντίστοιχα η Π.Ε. Ευβοίας της Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει στην 
αρμοδιότητά της από 18-7-2018, τον καθαρισμό και την αστυνόμευση ενός 
πολύ μεγάλου δικτύου ρεμάτων, εκατοντάδων χιλιομέτρων σε μήκος, με 
απουσία ως επί το πλείστον οριοθέτησής τους, χωρίς Μητρώο, επαρκή μέσα 
και εξοπλισμό για την αστυνόμευσή τους και όλα αυτά με ελάχιστους 
Υπαλλήλους, που και αυτοί εργάζονται με παράλληλα καθήκοντα και σε άλλα 
αντικείμενα της υπηρεσίας τους. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η ευθύνη σχεδιασμού στα 
αντιπλημμυρικά έργα, εξαντλείται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία για 
συνθήκες της μεγαλύτερης πλημμύρας που μπορεί να συμβεί σε 50 έτη (ή σε 
100 έτη για τις γέφυρες), ενώ η πλημμύρα που έγινε στην Κεντρική Εύβοια 
τον Αύγουστο του 2020 (θεομηνία Θάλεια), ήταν η μεγαλύτερη από όλες που 
συντελέστηκαν στα τελευταία τουλάχιστον 1000 (!) έτη, όπως αναφέρουν οι 
επιστήμονες, ήτοι η ένταση της συγκεκριμένης βροχόπτωσης που προκάλεσε 
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την εν λόγω πλημμύρα υπερέβη κατά πολύ τις προβλεπόμενες τιμές 
σχεδιασμού.  

Το Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Ευβοίας κηρύσσει Πανευβοϊκή στάση 
εργασίας την Πέμπτη 12-12-2024 από τις 9.00 έως τις 12.00 το 
μεσημέρι, σε ένδειξη συμπαράστασης στους διωκόμενους 
συνάδελφους μας για τις πλημμύρες στην Κεντρική Εύβοια.  

Τους συναδέλφους μας στηρίζει και η ΔΕ του ΤΕΕ ΕΥΒΟΙΑΣ με 
σχετική της απόφαση. 

 
ΟΛΟΙ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ 

που συνεδριάζει στις 12 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 09.00 πμ 
ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ 

 

 
 
 

 

                                                            Για το Δ.Σ. 

 
            Ο Πρόεδρος 

         
           Αλ. Βαγγελάκος 
      Δρ. Πολιτικός Μηχ/κος 

 
                        Η Γεν. Γραμματέας 

                     

                        Ν. Σαρτζετάκη 
                        Πολιτικός Μηχ/κος 

 
 
 

 


